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	1. Mitoz bölünme sonucunda oluşan yavru hücrelerin genetik yapısı ana hücreyle aynıdır.

	2. Eşeysiz üremenin temelinde mayoz bölünme vardır.

	3. Vejetatif üreme eşeyli üreme şeklidir.

	4. Mitoz bölünmede oluşan hücrelerin genetik yapısı birbirinden farklıdır.

	5. Çevre koşullarının etkisiyle modifikasyon ve mutasyon oluşabilir.

	6. Kromozom sayısının artması canlının gelişmişliğini göstermez.

	7. Mayoz bölünme sonucunda bir hücreden iki yavru hücre oluşur.

	8. Deve kuşlarının çok hızlı koşabilmek için, güçlü ve uzun bacaklara sahip olması adaptasyona örnektir.

	9. Hücre bölünmesinde sitoplazma bölünmesinin gerçekleşmesi bitki ve hayvan hücrelerinde farklılık gösterir.

	10. Amipin bölünerek üremesi eşeysiz üremeye örnektir.
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	Melez
	Taşıyıcı
	Vejetatif
	Mitoz

	X – Y
	Üreme
	Hasta
	Farklı

	Renk körlüğü
	Mayoz


1.  Kırmızı ve yeşil renklerinin algılanamamasına ………………… denir.

2. Cinsiyet kromozomları …… ve ……… olmak üzere iki çeşittir.

3. Bir karakterin oluşumunda, kullanılan genlerin birbirlerinden farklı olması durumunda oluşan karaktere ……………….. karakterler denir.

4. Eşeyli üremede gen yapısı …………. canlılar elde edilir.
5. Bir hastalığa ait gen anneden çekinik olarak aktarılırken babadan da aynı gen çekinik olarak aktarılırsa doğan çocuk ……………. olarak doğar.

6. Yaralandığımızda yaraların iyileşmesi, …………………… bölünme sonucu gerçekleşir.

7. Mutasyonlar …………………….. hücrelerinde oluşursa kalıtsal olur.

8. Bir hastalığa ait gen çekinik olarak anneden aktarılırken, babadan baskın gen ile karşılaşırsa doğacak çocuk …………… olarak doğar.

9. Gül bitkisinin bir dalının kesilerek köklendikten sonra toprağa ekilmesi ………………… üremedir.
10. Üreme hücrelerinin oluşması ……………….. bölünme ile gerçekleşir.


	


1.  Mitoz bölünme ve mayoz bölünmenin karşılaştırılmasıyla ilgili aşağıdaki boşlukları doldurunuz. (5 puan)

	MİTOZ
	MAYOZ

	Kromozom sayısı sabit kalır.
	

	Vücut hücrelerinde görülür.
	

	Parça değişimi görülmez.
	

	
	Sonuçta 4 hücre oluşur.

	
	Eşeyli üremeyi sağlar.


2. Bir DNA molekülünde 75 Adenin ve 125 Sitozin azotlu organik bazı yer almaktadır. Buna göre; 
	a) DNA molekülündeki toplam nükleotit sayısı kaçtır?   (3 puan)




	b) DNA molekülündeki toplam deoksiriboz şekeri sayısı kaçtır? (2 puan)



	c) DNA molekülündeki toplam fosfat sayısı kaçtır?        (2 puan) 




	d) DNA molekülündeki toplam zayıf hidrojen bağı sayısı kaçtır? (3 puan)




3. Heterozigot sarı bezelye ile heterozigot sarı bezelyenin çaprazlanması ile oluşan bireylerin genotip ve fenotip oranlarını bulunuz. (5 puan)
Not: Sarı bezelye rengi, yeşil bezelye rengine baskındır. 
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Buna göre, İlhan’ın proje görevi sonucunda;

a) Ulaşacağı sonuç nedir? (5 puan)

	


b) İlhan’ın  bulduğu sonucu kalıtıma bağlı olarak açıklayınız? (5 puan)

	



1. Hücre bölünmesi ile ilgili;

I. Tüm canlılarda görülen bir olaydır.

II. Canlılarda büyümeyi sağlar.

III. Canlılarda üremeyi sağlar.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II



B) I ve II

C) II ve III




D) I, II ve III

[image: image2.emf]
Bir araştırmacı amipi şekildeki gibi keserek iki kısma ayırıyor. Deney sonunda araştırmacı amipin çekirdeksiz kısmının bir süre sonra öldüğünü, çekirdek taşıyan kısmının ise büyüyerek yeni amipleri oluşturduğunu gözlemliyor. 

Buna göre, araştırmacı aşağıdakilerden hangisine ulaşamaz? 

A) Amip eşeysiz olarak çoğalabilir. 

B) Canlılığın devamını çekirdek sağlar.

C) Çekirdek olmadığında sitoplazma, canlılığın devamını sağlar.

D) Çekirdek hücrenin bölünmesini sağlar.

2. 
A) Sivrisinek larvalarının sivrisineğe dönüşmesi

B) İkiye ayrılan denizyıldızının her bir parçasının kendini yenilemesi

C) İnsanlarda 46 yerine 47 kromozomun bulunması

D) İnsanlar arasında farklı kan gruplarının olması

3.   Aşağıdakilerden hangisi insanda mutasyona neden olan etmenlerden değildir?
A) Gebelik döneminin ilk aylarında röntgen filmi çektirmek

B) Protein bakımından zengin besinlerle beslenmek

C) Radyasyona maruz kalmak

D) Bazı kimyasal maddelere maruz kalmak 

4. Toplam nükleotit sayısı 2000 olan bir DNA molekülünde 400 adenin nükleotidi bulunduğuna göre Guanin sayısı Adenin sayısından kaç fazladır?
A) 200 

B) 400 

C) 600 

D) 1200
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Yukarıdaki tabloda bir bitkinin ortam sıcaklığına bağlı olarak çiçek renginde gözlenen kalıtsal olmayan değişiklikler gösterilmiştir.

Buna göre, çiçeklerdeki renk değişikliği aşağıdaki kavramlardan hangisi ile ilgilidir?

A) Mutasyon



B) Adaptasyon

C) Doğal seleksiyon

D) Modifikasyon
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Bir öğrenci, yukarıda “mayoz bölünme” ile ilgili verilen bilgi şemasında, başlangıçtan itibaren kutucukların içindeki ifadelerin doğru (D) ya da yanlış (Y) olduğuna karar vererek ilerlediğinde doğru çıkışa ulaşıyor.  

Buna göre öğrenci kaçıncı çıkışa ulaşır?

A) 1. 

B) 2.


C) 3.


D) 4.
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Yukarıda, yönetici molekülümüz olan DNA’nın yapı biriminin oluşumu şemalaştırılmıştır.
Buna göre, şemada numaralandırılmış moleküller aşağıdaki seçeneklerden hangisinde doğru verilmiştir?

	
	I
	
	II

	A)
	Şeker
	
	Organik baz

	B)
	Nükleotid
	
	Şeker

	C)
	Şeker
	
	Nükleotid

	D)
	Fosfat
	
	Nükleotid
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Yukarıdaki trenin hareket etmesi için vagonlarda yer alan yapıların küçükten büyüğe doğru sıralanması gerekmektedir.

Buna göre, trenin hareket etmesi için vagonlar nasıl sıralanmalıdır? 

A) I, II, III 




B) III, I, II

C) II, I, III 




D) I, III, II 

5. 
[image: image7.jpg]



Yukarıda Osman’ın yapmış olduğu tanıma uygun olarak arkadaşları örnekler  vermiştir.

Mete: Çuha çiçeğinin yüksek sıcaklıklarda beyaz, düşük sıcaklıklarda kırmızı renkli olması

Aylin: Polen ile beslenen arı yavrusunun işçi, arı sütü ile beslenen arı yavrusunun kraliçe arı olması

Berrin: Çocuğun altı parmaklı olarak dünyaya gelmesi

Ahmet: Yazın bronzlaşan kişilerin kışın tenlerinin renginin açılması

Buna göre, Osman’ın tanımına uygun cevabı hangi arkadaşı vermiştir?

A) Mete

B) Aylin

C) Berrin

D) Ahmet
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Buna göre, Yağız’ın yapmış olduğu araştırma sonucunda aşağıdakilerden hangisine ulaşması beklenir?

A) DNA’ların aynı olması

B) Eşit sayıda kromozom taşımaları

C) DNA’daki kalıtsal bilginin farklı olması

D) İnsanların çevre şartlarından etkilenmemesi

6.  Esra, Fen ve Teknoloji dersinde işledikleri mitoz bölünme konusunu iyi öğrenmek için internetten araştırma yapmaktadır. 
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Buna göre, Esra’nın bilgisayarında yer alan bilgilerden hangisi mitoz bölünmeyle ilgili değildir?

A) I 


B) II 

C) III 

D) IV
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2n= 20 kromozomlu bir hücre sırasıyla (, ( ve ( işaretleriyle gösterilen hücre bölünmelerini geçiriyor. 

Şekillerle gösterilen bu hücre bölünmeleri aşağıdakilerden hangisnde doğru verilmiştir?

	
	(
	
	(
	
	(

	A)
	Mitoz
	
	Mayoz
	
	Mitoz

	B)
	Mitoz
	
	Mitoz
	
	Mayoz

	C)
	Mayoz
	
	Mitoz
	
	Mitoz

	D)
	Mayoz
	
	Mitoz
	
	Mayoz


	Tür
	Kromozom sayısı (2n)

	At
	64

	İnsan
	46

	Eğrelti otu
	500

	Moli balığı
	46


Yukarıdaki tabloyu inceleyen bir öğrenci, aşağıdaki yorumlardan hangisini yapamaz?
A) İnsan ve moli balığının kromozom sayıları eşittir.

B) Eğrelti otundan oluşan her bir hücrenin kromozom sayısı 500 dür. 

C) Kromozom sayıları canlıların gelişmişlik düzeyini gösterir.

D) Atın koromozom sayısı, insanın kromozom sayısından fazladır. 
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A) Ayının kutuplara uyum sağlaması




B) Çuha çiçeğinin çevre koşullarına göre farklı renklerde olması

C) Kaktüsün çöle uyum sağlaması




D) Devenin çöle uyum sağlaması
	SINAVINIZ SONA ERMİŞTİR.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.


Başarı dileklerimle… 

Ragıp ÇAVUŞ

Fen ve Teknoloji Öğretmeni






A





   Aşağıdaki cümleler doğru ise doğru kutusundaki sayıları, yanlış ise yanlış kutusundaki sayıları işaretleyiniz. (10 puan) 





   Aşağıdaki soruların cevaplarını uygun boşluklara yazınız. (45 puan) 








C





B





   Aşağıdaki boşlukları verilen uygun kelimelerle tamamlayınız. (10 puan) 





Doğacak çocuğun cinsiyetinin belirlenmesi anneye mi yoksa babaya mı bağlıdır? Açıklayınız. (5 puan)











D





   Aşağıdaki soruların cevabı doğru olduğunu düşündüğünüz seçeneğini işaretleyiniz.          (45 puan) 





Aşağıdakilerden hangisi yenilenmeye örnek verilebilir?








Canlıların üreme hücrelerinde görülen kalıtsal değişikliklere mutasyon denir.





Osman





I.


gen





II.


DNA





III.


nükleotid





Bir canlının yaşadığı çevreye ve buradaki koşullara uyum sağlamasına adaptasyon denir. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi adaptasyon örneği değildir?





Berke





Bir hücreden iki yeni hücre oluşur.


Oluşan hücre, ana hücre ile aynı kalıtsal yapıya sahiptir.


Kalıtsal çeşitlilik sağlar.


Kromozom sayısı değişmez. 





Fen ve Teknoloji dersi performans görevi olarak dünya üzerindeki bütün insanların birbirlerinden farklı olmasının temel nedenini araştırdım.





Yağız 





Fen ve Teknoloji dersi proje görevi olarak renk körlüğü hastalığının kızlarda mı yoksa erkeklerde mi daha fazla görülebileceğini araştırmaktayım.





İlhan
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